
Сучасні проблеми науки цивільного процесуального права 

 

Мета – формування ґрунтовних теоретичних знань про сучасний стан 

розвитку науки цивільного процесуального права, засвоєння основних наукових 

підходів, концепцій та дискусійних питань, що виникають у сфері цивільного 

судочинства. Дисципліна спрямована на поглиблення розуміння здобувачами 

сутності та змісту цивільного процесу, аналіз актуальних проблем 

правозастосовної практики, що виникають під час розгляду та вирішення 

цивільних справ судами. 

Завдання:  розвиток у здобувачів здатності критично оцінювати 

положення чинного цивільного процесуального законодавства, аналізувати 

судову практику, виявляти прогалини та суперечності у правовому регулюванні, 

а також формувати навички застосування наукових знань для вирішення 

практичних проблем цивільного судочинства. Крім того, дисципліна сприяє 

формуванню правничого мислення, уміння аргументовано відстоювати правову 

позицію та застосовувати теоретичні положення у професійній та науковій 

діяльності юриста. 

Методи та форми навчання: пояснювально-ілюстративний, 

репродуктивний,  частково-пошуковий, метод проблемного викладу. Також 

використовуються продуктивні методи навчання, спрямовані на активізацію та 

стимулювання навчально-пізнавальної діяльності здобувачів: дискусії, бесіди, 

презентації, моделювання професійних ситуацій, робота в малих групах, круглі 

столи, кейс-стаді, індивідуальна дослідницька робота. У процесі викладання 

курсу використовуються такі форми організації занять: лекції, семінари, 

самостійна робота, індивідуальні завдання, консультації.  

Форми навчання: денна та заочна. 

 

Зміст навчальної дисципліни за темами 

Тема 1. Суд як організаційна основа цивільного процесу. 

Тема 2. Сучасні проблеми доступу до правосуддя та юридичної допомоги. 



Тема 3. Позовне провадження як універсальне провадження в сфері 

цивілістичних галузей процесуального права. 

Тема 4. Стадії цивільного процесуального права та їх порівняльний аналіз 

з іншими процесуальними галузями права цивілістичного спрямування. 

Тема 5. Процесуальне представництво та шляхи його розвитку в 

цивільному процесуальному праві України. 

Тема 6. Процесуальні строки в цивільному судочинстві, проблеми та шляхи 

їх подолання. 

Тема 7. Доказове право як наука, його правова природа та місце в теорії 

процесуального права. 

Тема 8. Окреме провадження в цивільному процесі. 

Тема 9. Наказне провадження, його особливості та проблемні питання. 

Тема 10. Теоретико-правові проблеми апеляційного провадження як стадії 

цивільного процесу. 

Тема 11. Сутність касаційного перегляду судових рішень у цивільних 

справах. 

 

Організація поточного та підсумкового контролю знань 

Контроль роботи здобувача вищої освіти є необхідним компонентом 

навчального процесу, який має на меті визначення реального рівня професійної 

підготовки здобувача, а також надання необхідних рекомендацій, які будуть 

сприяти подальшому розвитку його творчої особистості. Об’єктами контролю є 

отримані здобувачами знання у процесі засвоєння матеріалу дисципліни на 

лекціях, семінарських заняттях, диспутах та під час виконання індивідуальних 

завдань. Логічним завершенням процесу контролю є процедура оцінювання 

отриманих здобувачем знань. Підсумковий контроль передбачає складання 

здобувачами екзамену.  

 


